
 
 

Protokół nr 26/25 

posiedzenia Komisji Osiedli, Partycypacji, Bezpieczeństwa i 

Porządku Publicznego Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 15 grudnia 2025 roku 

godz. 16.00, Sukiennice 9 – sala 309 

BRM-DPP.0012.9.15.2025 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Sławomir 

Czerwiński. W obradach wzięli udział członkowie Komisji według listy 

obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w 

posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście zgodnie z listą obecności, 

która stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Sprawy bieżące, korespondencja 

III. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 

IV. Wolne wnioski 

 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania decyzji. 

Poinformował, że zawiadomienie o posiedzeniu wraz z materiałami 

zostały przesłane członkom Komisji.  

 

Ad II. Bezpieczeństwo i porządek publiczny podczas imprez 

masowych we Wrocławiu - wyniki analizy przebiegu wydarzeń 

towarzyszących imprezie "Ultrace 2025". 

Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego – 

Bartłomiej Bajak, podsumowując stwierdził, że sama impreza Ultrace 

- pokaz samochodów na stadionie - nie rodziła dużych zagrożeń. 

Natomiast największe zagrożenie było na terenie miasta i powiatu 

wrocławskiego. – Uczestnicy, którzy przyjechali na ten zlot 



Strona 2/4 

postanowili zrobić nielegalne wyścigi i prezentację swoich aut i 

umiejętności w różnych rejonach miasta, czy na terenie parkingów 

przy centrach handlowych, czy na dużych placach, czy w okolicach 

Rynku i ul. Legnickiej – stwierdził dyrektor WBZ i dodał: – Gdyby to 

wydarzenie miało się odbyć w przyszłym roku, to miasto musiałoby 

być objęte szczególnym nadzorem służb porządkowych już na 

tydzień przed samą imprezą i kilka dni po niej. 

Przewodniczący Komisji pytał jakich środków należałoby użyć, aby ją 

zabezpieczyć. W odpowiedzi Zastępca Komendanta Miejskiego Policji 

we Wrocławiu – podinsp. Radosław Wasiak poinformował, że w tym 

roku teren miasta i powiatu wrocławskiego z soboty na niedzielę 

zabezpieczało 100 załóg ruchu drogowego z całego Dolnego Śląska. 

Dodał, że policja co roku opiniuje negatywnie organizację tej 

imprezy z uwagi na towarzyszące jej nielegalne wyścigi 

samochodów, które zagrażają bezpieczeństwu. 

– Aby zabezpieczyć miasto musiałbym mieć podobne siły co przy 

zabezpieczeniu Ligi Konferencji (finału Ligi Konferencji UEFA – red.), 

czyli ok. 2 tys. policjantów. Tylko w przypadku Ligi Konferencji to 

były dwa dni, a tu tydzień. Koszty dla nas potężne – stwierdził 

przedstawiciel policji. 

Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

stwierdził, że nawet jeżeli uda się zabezpieczyć imprezę masową na 

terenie miasta to nielegalne wyścigi samochodów i pokazy odbędą 

się na terenie powiatu wrocławskiego. 

Przedstawiciel policji dodał, że organizatorzy Ultrace nie mogliby 

takiej imprezy zorganizować na terenie Niemiec, dlatego organizują 

ją w Polsce, bo jest im łatwiej i taniej. Podkreślił, że organizator nie 

weźmie odpowiedzialności za to co się dzieje wokół tej imprezy, poza 

stadionem.  

Przewodniczący poprosił o odnotowanie w protokole informacji, że 

rozmawiał z Prezesem Zarządu spółki Stadion Wrocław, który 

poinformował go, że na dzień 9 grudnia nie prowadzi rozmów na 

temat organizacji tej imprezy. Przewodniczący dodał, że 
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organizatorzy chcieliby kontynuować organizację Ultrace we 

Wrocławiu i przedstawili propozycję dodatkowych zabezpieczeń, 

które miałyby polepszyć jej organizację. Jednak w jego ocenie te 

zabezpieczenia nie opanują żywiołu związanego z tą imprezą. 

Przewodniczący odniósł się też do kwestii ekonomicznej  

i dodał, że według szacunków wrocławski biznes (hotele, 

gastronomia) zarobił na tej imprezie ok. 100-150 mln zł. 

W ramach dyskusji radna Marzena Bogusz stwierdziła, że Komisja 

powinna się skupić na kosztach społecznych tego wydarzenia z 

uwagi na zakres przedmiotowy jej działania. 

– Jeżeli społeczeństwo niemieckie nie chce tego wydarzenia, bo 

czuje się zagrożone, to my nie możemy być poligonem 

doświadczalnym Europy – stwierdziła radna i dodała: – Nie chcę 

tutaj mówić o pieniądzach, zyskach czy stratach, zostawmy to 

komisji budżetu. Chcę powiedzieć mieszkańcom, że ta Komisja dba o 

ich bezpieczeństwo. 

Radny Mateusz Żak stwierdził, że choć impreza jest dochodowa, to 

on nie chciałby aby Wrocław był kojarzony z kibicami rzucającymi 

krzesłami czy patologią wyścigową. – Chciałbym abyśmy szli w 

imprezy high-level (na wysokim poziomie – red.) - dodał. 

Na zakończenie dyskusji Komisja, kierując się względami 

bezpieczeństwa mieszkańców oraz dbałością o porządek i wizerunek 

Wrocławia, postanowiła jednogłośnie nie rekomendować organizacji 

wydarzenia Ultrace we Wrocławiu w przyszłym roku i w latach 

kolejnych. Komisja w swojej opinii wzięła pod uwagę głosy 

mieszkańców, stanowiska rad osiedli: Stare Miasto i Maślice, ocenę 

Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego oraz 

negatywną opinię policji.  

 

Ad III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1. Komisja, po zapoznaniu się, przyjęła do wiadomości pismo 

Przewodniczącej Rady Miejskiej Wrocławia dot. uregulowania 

zasad zabierania głosu na sesjach RMW przez przedstawicieli 
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osiedli. Przewodniczący poinformował, że zaproponowane 

przez Przewodniczącą RMW zasady zostały wypracowane na 

wniosek Wrocławskiego Forum Osiedlowego, w ramach 

przygotowań do reformy systemu jednostek pomocniczych 

Wrocławia. Propozycja będzie skonsultowana z radami osiedli. 

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

2. Komisja, po zapoznaniu się, przyjęła do wiadomości odpowiedź 

Przewodniczącej Zarządu Osiedla Plac Grunwaldzki na pismo 

Komisji  

w sprawie sprawozdania z działalności Osiedla za 2024 rok. 

3. Komisja uzgodniła treść pisma do jednostek pomocniczych 

Miasta  

w sprawie sprawozdania z działalności Osiedla za 2025 rok.  

 

Ad IV. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji. 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia nr 25/25 z 24 

listopada 2025 roku. 

 

Ad XVI. Wolne wnioski. 

Radni nie zgłosili wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

 

Sławomir Czerwiński 

Przewodniczący Komisji 

 

 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


